



Г. С. Раковски: „Любовта към Отечеството превъзходи сичките световни добрини!“

ВЪЗМОЖНА ЛИ Е НАЦИОНАЛНА СИГУРНОСТ БЕЗ НАЦИОНАЛНА ДЪРЖАВА?



Панко АНЧЕВ

Отговорът на този въпрос не е в думите, които се повтарят, а в смисъла на времето, в което живеем и което повелява животът на обществата и на отделните личности да се подрежда по определен ред. Този ред обаче не е подвластен на индивидуалната и дори на колективната воля, когато тя не е достатъчно организирана, обединена и целенасочена.

В зората на западноевропейския Ренесанс (XIII - XIV век) се зародиха нациите, а заедно с тях и идеята за новия тип държава, който събира нацията като нова организация на родствениците по кръв, но и по дух, съзнание, традиции, език в една общност, която да може сама да се пази и да гарантира на своите членове сигурност, възможности за развитие, пазар и свободно използване на наличните суровини в нейната територия. Това бе наистина ново начало, отварящо вратите към нови възможности за обществено, за политическо и икономическо развитие.

Националната държава се създава не за да разширява своите територии и да покорява други народи, а за да запази своята нация и да ѝ даде възможности за процъфтяване и повишаване на мощта ѝ. За целта се формира цяла система от средства, които да поддържат сигурността и да отговарят на заплахите както отвън, така и отвътре.

На стр. 2



А НА ШИПКА СЕ Е РЕШАВАЛА СЪДБАТА НА БЪЛГАРИЯ

На стр. 4

Сергей Николаевич Бабурин е руски политик и държавник и изтъкнат теоретик на юридическите науки. В по-ранните години от неговата биография може да бъде отбелязан и фактът на борбата му с муджахидините в Афганистан. Пряк свидетел на разпадането на Съветския съюз на отделни държави и юридически субекти, Бабурин в два последователни мандата е бил зам.-председател на Държавната дума и два пъти е участник в преки президентски избори като лидер на Руския общонароден съюз.

Малко са днешните политики в Русия, които след 33 г. са доказали, че честно и убедително могат да анализират и свидетелстват за събитията, довели до краха на великата държава. Сергей Николаевич е един от хората, които не се възползваха

Кой и как ликвидира СССР



никога от удобната позиция на премълчаването, за предателства и „неволни“ грешки. Той бе сред защитниците на Белия дом в Москва, когато танковете на Таманската дивизия на 3.10.1993 г. за подемнократично обстрелваха бележитата сграда на правителството. Редом с Александър Руцкой и Руслан Хазбулатов той се бе противопоставил

на реформите на президента Елцин и правителството на Виктор Черномирдин и особено срещу печално известния указ 1400, с който бе отменена Конституцията и бе разпуснат Върховният съвет на народните представители. По-държък и антинароден от този указ се оказа друг - №1575, с който президентът Елцин разрешаваше на военните час-

ти последвалата безпощадна касапница. В този ден самият Бабурин неколкратно чува ръководещия отстрела на защитниците как дава указания на снайперистите да го открият и разстрелят. Помага му освен Божият промисъл, и афганистанският опит, разбира се, както и щастливият случай.

Днес това е минало, за което не обичат да си спомнят правилните либерали и олигарси. Самият Сергей Николаевич е президент на Международната славянска академия, деен руски общественик и патриот и убеден приятел на България.

В този брой сме подбрали фрагменти от две негови интервюта, дадени в края на отминалия декември пред „Московски комсомолец“ и пред „Руска народна линия“. В тях доказаният патриот и приятел на «Нова Зора» Сер-

гей Николаевич още веднъж потвърждава своя ясен поглед и подход към събитията в света и тяхното ехо в днешния ден на Русия.

Повечето факти за читателите на „Нова Зора“ не са нови, например за ролята на Михаил Горбачов и Борис Елцин, но малцина си спомнят подробности за ратификацията на Беловежките споразумения, за опита за метеж през август 1991 г. и др. Ето защо не е излишно да си припомним времето на „паралича на руското общество“, в който наивните схоластични конструкции на автора на перестройката Михаил Горбачов доведоха до абсурда да бъде разпуснат Съветският съюз и светът да заживее отново под заплахата на всеобщо унищожение.

ЗОРА

На стр. 7

ISSN 1310-8492



ЩЕ СПАСИ ЛИ ТРЪМП АМЕРИКА ОТ САМАТА НЕЯ?



Алистер КРУК

Преди десетина дни руският външен министър Лавров отхвърли предложените мирни инициативи на екипа на Тръмп за Украйна като незадоволителни. По същество руската гледна точка е, че призивите за замразен конфликт противоречат на смисъла на подобно споразумение. От руска гледна точка подобни идеи – замразен конфликт, прекратяване на огъня и мироопазващи сили, не могат да се квалифицират като основа на договор тип „Голяма картина“. Сделка, за която руснаците се застъпват от 2021 г. насам. Без устойчив, постоянен край на конфликта, руснаците ще предпочетат да разчитат на изхода на бойното поле. Дори при висок риск техният отказ да доведе до продължаваща ескалация, дори ядрена и битка със САЩ.

Въпросът по-скоро е: Възможен ли е изобщо устойчив мир между САЩ и Русия?

Скорошната смърт на бившия президент Джими Картер ни припомня, че бурната политическа „революция“ от 70-те години, която се капсулира в маниите на Збигнев Бжежински, съветник по националната сигурност на Картер, беше за противостояние, което измъчва отношенията между САЩ и Русия оттогава до днес. Президентството на Картер бе основна повратна точка в изобретяването от Бжежински на идентичността и неговото приемане на инструментите на идентичността, приложени по-широко. Поставяне на западните общества под контрола на технократичен елит, практикуващ непрекъснато наблюдение над всеки гражданин, включително и над елита, ма-

нипулиране на поведението и интелектуалното функциониране на всички хора. Казано ясно, настоящите събития в много отношения са повторение на бурните 70-те години. Днешният марш към антидемократичните норми започна с основополагащия документ на Тристранната комисия – „Кризата на демокрацията“ (1975) – предшественик на WEF („Давос“) и Билдерберг – с короноване на международните банки и мултинационални корпорации като основна творческа сила на мястото на

ни и езикови сложности, за да формират схемата, около която може да се разпадне властта на СССР, като се лиши Русия от възможността да контролира Украйна. „Без Украйна Русия никога нямаше да стане централната сила; но с Украйна Русия е хартландска сила. Русия трябва да бъде въввлечена в блатото на украинската културна идентичност“, обявява той. Защо това политическо решение беше толкова вредно за перспективите за окончателен мир между САЩ и Русия? Това беше така, защото Киев, подтикван от ЦРУ, насърчаваше напълно фалшивото твърдение на идентичността, че „Европа свършва с Украйна“ – и че отвъд нея лежат „славяните“. Тази подла манипулация позволи на Киев да се превърне в икона за тотална война за културна идентичност срещу Русия въпреки факта, че украинският език (правилно известен като русински) въобще не е език от германската група. Нито има викингска ДНК, която да се намери дори сред съвременните западни украинци. В желанието си да под-



„националната държава като основна единица на организирания живот на човека“.

Явното възприятие на Бжежински за Русия не беше нищо ново. Той мразеше руснаците и имаше голяма подкрепа в Демократическата партия. Но Бжежински имаше още съвети, които да даде. В своята „Голяма шахматна дъска“ от 1997 г. Бжежински твърди, че Америка и Киев биха могли потенциално да използват исторически култур-

Президентът на САЩ Джими Картер, заобиколен от съветниците си, сред които и Збигнев Бжежински (крайният вдясно). От тях започва противостоянието, което измъчва отношенията между САЩ и Русия до днес.

крепи Киев и да угоди на Байдън, ЕС подкрепи този украински стратегически ревизионизъм. Украйна бе призната като „европейска ценност“, зачитана срещу „руските“ (азиатски) ценности. Това беше полюс, макар и фалшив, около който бе изковано европейското единство във време,

ВРАБЧА ПЕРУШИНА



Минчо МИНЧЕВ

Приличат на замръзнали консерви кварталните пространства вледенени. Врачетата прелитат и замерват с живот балконите им остъкдени.

Прехвъркват между покривите бели и търсят нейде дим да се извие. Но падат над бездушните панели ятата им, на завет да се скрият.

Сред врабча глъч, сред жици от антени, едно на друго дълго ще се жалят, че този свят привиква на студено и огън в домовете си не пали.

Притиснали крилца, ще чуват само сърцата си в пространствата смразени как пукат, както пука камък; как падат като камък вкочанени.

И чак напролет, вятър щом занее с антените и жиците в комина като последен сняг ще разпилее премръзналата врабча перушина.

За всяка пролет е заплащан някой с живота и с бедняшките си дрешки. Остава във комините на мрака да заискрят сърцата ни човешки.

рът не е възможен. Тъй като основната му предпоставка би била напълно фалшива и със сигурност ще доведе до подновен конфликт в бъдеще. Москва почти сигурно би отхвърлила подобна сделка. И все пак има нарастващо безпокойство сред американската общественост, че войната в Украйна изглежда обречена на вечна ескалация, с осезаеми обществени страхове, че Байдън и „ястребите“ в Конгреса водят САЩ към „ядрен холокост“. Ще продължи ли човечеството да се люлее на ръба на унищожението, ако „сделката“ на Тръмп, тясно ограничена само до Украйна, бъде отказана от Москва?

Неотложността да се спре плъзгането към ескалация е ясна. Въпреки това пространството за политически маневри непрекъснато се свива, тъй като принудата на „ястребите“ от Вашингтон и Брюксел да нанесат фатален удар по Русия не е премахната. Погледнато от гледна точка на отбора Тръмп, задачата за преговори с Путин е всичко друго, но не и проста. Западната общественост просто никога не е била психологически подготвена да очаква въз-

когато реалността беше пълзящото разпадане на единството на ЕС.

И така, възможен ли е „устойчив мир“ с Русия? Ако се направи опит за поддържане на раздробена Украйна като войнствен придаък на „Европа и нейните ценности“, разположен срещу „регресивната славянска сфера“, тогава ми-